2025年6月18日 星期三

(农历乙巳年五月廿三) 第12327期 今日8版

可批维辦可載 HEBEI ECONOMIC DAILY







长城新媒体集团主管、主办 河北经济日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 13-0023 邮发代号: 17-4

习近平出席第二届中国 - 中亚峰会并作主旨发言

弘扬"中国 - 中亚精神"

推动地区合作高质量发展



当地时间6月17日下午,第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持 会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德 穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平发表题为《弘扬"中国—中亚精神"推动地区 合作高质量发展》的主旨发言。 新华社记者 黄敬文 摄



当地时间6月17日下午,第二届中国—中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。 中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别 克斯坦总统米尔济约耶夫出席。这是习近平同中亚五国元首集体合影。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社阿斯塔纳6月17日电(记者倪四义 赵宇 郝 薇薇)当地时间6月17日下午,第二届中国-中亚峰会在 阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会 议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、 塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多 夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好 气氛中共同回顾西安峰会以来中国 - 中亚各领域合作成 果,展望未来发展方向,一致决定弘扬"中国-中亚精神", 坚持永久睦邻友好,携手推动中国-中亚命运共同体建设 不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影,随后出席峰会,发 表题为《弘扬"中国 - 中亚精神" 推动地区合作高质量发

习近平指出,两年前,我们相聚中国西安,共同擘画了 中国中亚合作的"西安愿景"。两年来,中国同中亚国家共 建"一带一路"走深走实,各领域合作积极推进,中国-中 亚机制四梁八柱基本成型,首届峰会共识全面落地,合作 之路越走越宽广,友谊之花越开越灿烂。

习近平强调,我们的合作根植于两千多年的友好往 来,巩固于建交30多年的团结互信,发展于新时代以来的 开放共赢。在长期实践中,我们探索形成了"互尊、互信、 互利、互助,以高质量发展推进共同现代化"的"中国-中

亚精神":坚持相互尊重、平等相待,国家不分大小一视同 仁,有事大家商量着办,协商一致作决策;坚持深化互信、 同声相应,坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和 民族尊严,不做任何损害彼此核心利益的事;坚持互利共 赢、共同发展,互为优先伙伴,互予发展机遇,兼顾各方利 益,实现多赢共生;坚持守望相助、同舟共济,支持彼此走 符合国情的发展道路,办好自己的事情,合力应对各类风 险挑战,共同维护地区安全稳定。"中国 - 中亚精神"为世 代友好合作提供了重要遵循,我们要始终秉持,不断发扬 光大。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的 动荡变革期。唯有不移公平正义之心、不坠互利共赢之 志,才能维护世界和平、实现共同发展。关税战、贸易战没 有赢家,单边主义、保护主义、霸权主义注定伤人害己。历 史不能倒退,应当向前;世界不能分裂,应当团结;人类不 能回到丛林法则,应当构建人类命运共同体。我们要以 "中国-中亚精神"为引领,以更加进取的姿态和更加务实 的举措加强合作,推动共建"一带一路"高质量发展,朝着 构建中国 - 中亚命运共同体目标砥砺前行。

一要坚守彼此信赖、相互支持的团结初心。中方始 终视中亚为周边外交优先方向,坚持睦邻安邻富邻、亲诚 惠容理念方针,同中亚国家平等相交、真诚相待,永远亲 望亲好、邻望邻好。六国签署永久睦邻友好合作条约,以 法律形式将世代友好的原则固定下来,这是六国关系史 上新的里程碑,也是中国周边外交的创举,功在当代、利 在千秋。

二要优化务实高效、深度融合的合作布局。我们确定 2025至2026年为"中国中亚合作高质量发展年",要聚焦 贸易畅通、产业投资、互联互通、绿色矿产、农业现代化、人 员往来等,实施更多具体项目,培育新质生产力。中方决 定在中国中亚合作框架内建立减贫、教育交流、荒漠化防 治三大合作中心和贸易畅通合作平台,支持中亚国家实施 民生和发展项目,未来两年向中亚国家提供3000个培训

三要打造和平安宁、休戚与共的安全格局。我们要加 强地区安全治理,持续深化执法安全合作,携手防范和抵 御极端思想,坚决打击"三股势力",共同维护地区和平稳 定。中方愿为中亚国家打击恐怖主义和跨国有组织犯罪、 维护网络和生物安全提供力所能及的帮助。

四要拉紧同心同德、相知相亲的人文纽带。中方将加 强同中亚国家立法机构、政党、妇女、青年、媒体、智库等合 作,深入开展治国理政经验交流。愿在中亚开设更多文化 中心、高校分校、鲁班工坊,为中亚各国培养更多高素质人 才。支持深化地方合作,共同打造从中央到地方、从官方 到民间、从毗邻地区到更广区域的"心联通"格局。

五要维护公正合理、平等有序的国际秩序。我们要携 手捍卫国际公平正义,反对霸权主义和强权政治,积极推 动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。今年 是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年和 联合国成立80周年。在艰苦卓绝的战争年代,中国同中 亚地区人民相互支持、同甘共苦,共同为人类正义事业作 出了重要贡献。要弘扬正确历史观,捍卫二战胜利成果, 维护以联合国为核心的国际体系,为世界和平和发展注入 更多稳定性确定性。

习近平最后指出,中国正在以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业,无论国际形势如何变化,中国始 终坚持对外开放不动摇。中国愿同中亚国家一道努力,开 展更高质量合作,深化利益融合,实现共同发展,推动中国 中亚合作不断取得新的成就!

哈萨克斯坦总统托卡耶夫等中亚五国领导人一致表 示,在习近平主席卓越领导下,中国取得举世瞩目发展成 就,感谢中国同中亚国家开展全面合作,为各国带来难能 可贵的发展机遇。中国 - 中亚机制已成为促进双方对话 合作、推动中亚各国经济社会发展的重要平台。在充满不 确定的世界中,中国-中亚机制的战略意义更加突出,中 国的繁荣强大正在惠及周边国家。(下转第四版)

聚焦2025年廊坊经治会

扩大开放 跃升能级

河北加速形成面向全国联通全球的物流新格局

□本报记者 吴新光

2025年中国·廊坊国际经济贸易 洽谈会(以下简称"2025年廊坊经洽 会")于6月16日在廊坊拉开帷幕。商 贸物流依然是本次大会的重头戏,相 继举行建设全国现代商贸物流重要基 地成果发布会、全国AAAAA级物流 企业高质量发展大会、全国现代商贸 物流高质量发展座谈会、中国快递行 业高质量发展大会、2025年国际物流 与运输学会廊坊会议、2025世界跨境 电商发展大会等。

2025年廊坊经洽会期间,来自德 国、俄罗斯、美国、英国、墨西哥、埃塞俄 比亚等国的客商穿梭在各大会议、展馆 现场,河北商贸物流业以更加自信的姿 态融入全球产业链、创新链、价值链。

创意产品受国外客商青睐

在廊坊临空国际会展中心3号 馆,河北喜玛诺箱包制造有限公司展 位,记者看到,淡紫色、黄色、淡绿色的 休闲布包琳琅满目,清新自然,让人仿 佛置身荷塘之中。

该公司外贸业务员袁建芳告诉 记者,公司坐落于白沟新城,距离白洋



淀比较近,经过很长时间的构思、创意 设计,把白洋淀荷花的元素提取出来, 应用于时尚休闲包的设计上。"这不仅 是一款背包,也是一款融入自然的艺 术品。

袁建芳表示,公司时尚休闲包80% 出口,主要出口世界60多个国家和地 区。"白洋淀荷花"创意休闲包在中东、 南美市场特别受欢迎,每周都要出口几

个货柜,一个货柜大约是一两万只。

紧邻喜玛诺箱包展位的是广顺箱 包工业有限责任公司展位,这也是来 自白沟新城的一家企业。该公司外贸 业务经理滑明蕾介绍,近年来,公司推 出网球、羽毛球、匹克球专业包,以及 游泳、瑜伽、拳击等品类包,构建覆盖 全场景的运动装备系列。广顺箱包的 客户遍布世界60多个国家和地区,此

次亮相2025年廊坊经洽会,也颇受国 内外客商喜爱。

廊坊临空国际会展中心3号馆的 内外贸一体化进出口商品展,汇聚了 喜玛诺箱包、广顺箱包等河北省107 个省级重点特色产业集群的近200家 企业,集中展示农产品、纺织服装、箱 包、体育器材等十余类千余种优质商 品。"我们公司参加的是外贸优品中华 行——河北站活动,下一步我们打算 结识更多跨境电商服务商,进行更深 入的洽谈。"滑明蕾说。

跨境电商平台助力"冀货出海"

"安平丝网、清河羊绒、白沟箱包、 平乡童车……河北特色产业集群优势 产品众多,非常适合发展跨境电商。" 在6月17日召开的2025世界跨境电 商发展大会上,速卖通北方区域负责 人张国鑫说。

张国鑫介绍,速卖通是阿里巴巴 集团旗下的跨境电商平台,在速卖通 平台上,许多卖家直接从工厂拿货,省 去了中间环节,从而能够以更低的价 格销售商品。(下转第二版)

整地除草、修剪树枝、悬挂粘虫板……6月11 日一大早,赤城县66岁的护林员韩会成带着造林 队来到山上开始一天的树木管护工作。

"眼前的这片油松林就是我们20年前种下 的,你看现在的枝干多壮实。"回忆起20年前的景 象,韩会成感触颇深。

赤城县位于河北省北部山区,地处燕山山脉, 既是浑善达克沙地歼灭区核心攻坚区,也是首都 水源涵养功能区和生态环境支撑区,地理位置十 分重要。

韩会成告诉记者,20年前赤城县到处都是石 质荒山,没什么树,有的地方覆盖着薄薄的一层黄 土,一到春天刮起大风以后,大家伙儿走在路上满

为了改善老百姓的生活环境,2000年赤城县 在燕山开展大面积荒山造林,种植了油松、落叶 松、樟子松、山杏等乡土树种,营造林面积达到160 多万亩,树木存活率在85%以上。

从荒山变林海,不仅改善了当地环境,还有 效地阻挡了来自内蒙古高原的冬春季大风和随 之而来的大量风沙,成为名副其实的京津生态防

造林的成果很喜人,但是过程非常艰难。"造 林的地方基本都在海拔800米以上的山上,全都

是石头,没有土更没有 水,不但要在这个地方种 上树,还得让树长得好。" 每每提到此处,在林业一 线工作了30多年的赤城 县林业和草原局副局长

孙林总是略带哽咽。 石头山,人上去都 费劲,(下转第四版)



扫码看视频

绿 白亚